PeweHue 3anayv

(noarotoBka Kk O J)

BbiuncneHne maccoBou gonu
pacTBOPEHHOro BellecTBa B pacTBope.
BbiuucneHue
KorfinyecTBa BellecTBa, MacCbl UK
obbema
BellecTBa Nno KoONM4yecTBY BeLleCcTBa,
Macce
Unm o6 LemMy ogHOro N3 peareHToB UNKU
NPOAYKTOB peaKkuuum.



3agada 1

« 170 r pacTBOpa HUTpaTa cepebpa
cMellanu ¢ n3dbbITKOM pacTBopa xnopuaa
HaTpuA. Bbinan ocagok maccoun 8,61 .
Bbluncnute maccoByo 4OSH0 CONn B
pacTBOpe HUTpaTa cepebpa.



3 banna

1) CocTaBneHoO ypaBHEHME peaKkLun:

AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNO3

2) PaccynTaHbl KONM4ecTBO BELLECTBaA U Macca
HUTpaTa cepebpa, coaepKaLlerocsd B UCXO4HOM
pacTBOpE:

Nno ypaBHeHuo peakunn n(AgNO3) = n(AgCl) = m(AgCl)
/ M(AgCl) == 8,61 / 143,5 = 0,06 MOJIb

m(AgNO3) = n(AgNO3) ¢ M(AgNO3)=0,06 ¢ 170 =10,2
r

3) BbluncneHa maccoBasi onsa HUTparta cepebpa B
NCXOOQHOM pacTBOpE:

W(AgNO3) = m(AgNO3) / m(p-pa) = 10,2 / 170 = 0,06,
nnn 6%



3agada 2

Uepes pacTtBop HUTpaTa meau (l1) maccoun
37,6 T U MaccoBou goneun 5% nponycTtunu
n30bITOK cepoBoaopoaa. Beluncnmnte maccy
ocafka, obpasoBaBLUErocs B pe3yribrare
peakLuun.



3 banna

1) CocTaBneHo ypaBHEHWE peaKLUu:
Cu(NO3)2 + H2S = CuS + 2HNO3

2) PaccunTtaHa macca 1 KOfin4yecTBO BELLECTBaA HUTpaTa
Mmegu(ll), cogepxalleroca B pacTteope:
m (Cu(NO3)2) = m(p-pa) - w/100=37,6-0,05=1,88T

n (Cu(NO3)2) = m (Cu(NO3)2)/ M (Cu(NO3)2)=1,88:188 =
0,01 monb

3) OnpegeneH obbem razoobpa3HOro BeELLECTBA,
BCTYMNMBLLUETO B peakuuio:

No ypaBHEHUIO peakuunu n (CuS) = (Cu(NO3)2) = 0,01 mornb
m(CuS) = n (CuS) - M(CuS) =0,01-96=0,96T



3agada 3

« K104 r pacTBOpa C MaccoBOW O0NEN
xnopuga bapus 9% gobasnnm n3bbITOK
pacTtBopa docdhOpHOUN KNCNOTHI.

Bbluncnnte maccy obpasoBaBsLUerocs
ocafka.



3 banna

1) CocTaBneHo ypaBHEHME peaKkuunn:
3BaCl2 + 2H3P0O4 = Ba3(P04)2 + 6HCI

2) PaccuyntaHa macca 1 Konn4ecTBO BeLLEeCTBa xnopuaa
bapusi, cogepxallerocsa B pacTtBope:

m (BaCl2) = m(p-pa) - w/100=104-0,09=9,36T
n (BaCl2) = m (BaCl2)/ M (BaClI2) = 9,36 : 208 = 0,045 MOrb

3) OnpegeneHa macca obpasoBaBLUerocsi ocaaka:

No ypaBHEHMIO peakunmn n (Ba3(P0O4)2) = 1/3n (BaCl2) = 0,015
MOJ1b

m (Ba3(P0O4)2) = n (Ba3(P04)2) - M(Ba3(P0O4)2) =0,015-602 =
9,03r



3agada 4

« K296 r pactBopa C MaccoBou OoJ1en
HUTpaTa MarHns 6% gobdasunm N30bITOK
pacTtBopa docdhOpHOUN KNCNOTHI.
Bbluncnnte maccy obpasoBaBsLUerocs
ocagka.



3 banna

1) CocTaBrieHo ypaBHeHWE peakunu:
3Mg(NO3)2 + 2H3P0O4 = Mg3(P04)2 + 6HNO3

2) PaccuntaHa macca 1 KonmyecTBo BellecTBa HUTparta
MarHusi, cogepikalllerocsi B pactBope:

m (Mg(N0O3)2) = m(p-pa) - W/100 = 296 - 0,06 = 17,76 T
n (Mg(NO3)2) = m (Mg(NO3)2)/ M (Mg(NO3)2) =17,76 : 148 =
0,12 Monb

3) OnpegeneHa macca obpa3oBaBLUErocs ocaka:

No ypaBHeHUIO peakummn n (Mg3(P04)2) = 1/3n (Mg(N03)2) =
0,04 monb

m (Mg3(P04)2) = n (Mg3(P04)2) - M(Mg3(P04)2) = 0,04 - 262
= 10,481



3agada 5

» K pacTtBopy cynbduta Hatpug maccou 252
r 1 MaccoBoW aoneun 5% nobasunu
N30bITOK pacTBOpa CONMAHOMN KNCIOThI.
Bbluncnnte obbem (H.y.) BblaenmBLLENOCH
rasa.



3 banna

1) CocTaBneHo ypaBHEHME peaKkLunn:
Na2S03 + 2HCl = 2NaCl + SO2 + H20

2) PaccuntaHa macca v KonmyecTBo BeLLecTBa
cyrnbduTa HaTpUs, cogepKalllerocs B pacTBope:

m (Na2S03) = m(p-pa) - w/100=252-0,05=12,6T
n (Na2S03) = m (Na2S03)/ M (Na2S03) =12,6: 126 =0,1
MOJ1b

3) OnpeneneH o6bemM ra3aoodbpas3HOro BELWECTB],
BCTYMUBLLErO B peakLuIio:

No ypaBHEHUO peakuun n (SO2) = (Na2S03) = 0,1 monb
V (SO2)=n(S0O2)-Vm =0,1-22,4=2,24n



